



# ΝΑΞΙΩΤΙΚΑ

## ΛΑΪΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

Σε μερικούς δήμους της Αθήνας άρχισε φέτος να λειτουργεί ένας καινούργιος τρόπος επίσημησης, μελέτης και αντιμετώπισης των προβλημάτων. Είναι οι συνελεύσεις των δημοτών κατά οικιακές.

Οι δημότες υποβλήθηκαν με ένθουσιασμο αυτό το θεσμό και οι συμμετοχές τους στις συνελεύσεις είναι άφθαστα. Τα αποτελέσματα δε απ' αυτές είναι πολύ σημαντικά. Τόσο οι δημότες, όσο και οι δημοτικοί άρχηγοι έχοντας σε άμεση έπαση με τα προβλήματα και παραλληλά οργανώνονται καλύτερα ή αντιμετώπιζονται τους. Οι συνελεύσεις αυτές θαμίζουν έκκληση στο δήμιο στην άρχαια Αθήνα.

Κι αν αυτές οι συνελεύσεις φαίνονται έπαικοδομητικές για την πρωτεύουσα, αντίλαμβάνεται κανένας πόσο χρήσιμες θα 'ναι τέτοιες συνελεύσεις για την ύπαιθρο.

Συντομικά, αναφέλλεται στο δήμο και τις Κοινότητες της Νάξου την άρχαια συχνά τέτοιαν συνελεύουσα. Θα 'χουν πολλά να όφελουθούν, γιατί όχι μόνο τα προβλήματα τους δε αντιμετώπιζουσι πιδ άποτελεσματικά, μη και το θεσμό της τοπικής αυτοδιοίκησης θα ενισχύουσι και το ενδιαφέρον των δημοτών τους για τα κοινά θα κινήσουσι. Έτσι οι δήμοι κι οι Κοινότητες θα άποκτήσουσι άυσιαστικά δύναμη και θα πάρουσι στα χέρια τους το μέλλον των χωριών τους.

## Τό ποιήμα μας Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΜΑΝΑΣ (\*)

Είπε στον έρωμένο της ή μάγισσα  
«Όταν πιστά ποθείς τον έρωτά μου  
πύγωνα φέρε την καρδιά της μάνας σου  
και ρίχ' την να τή φάει τα σουλάι μου».

Κι' ο νύξ από τόν έρωτα παράφορος  
κι' απ' τό κακούργο πάθος μεθυμένος  
στην έρωτα της λατρευτής του άλυοτας  
στη μάνα του χυμάει άγριμένως.

Και μπήγει κορπερά μαχαίρη άδύπητα  
στό απλόχνα που τόν ελχον άναβρήσει  
και ξεριζώνει την καρδιά της μάνας του  
και στη νεράδα την πάει να τόν πιστέψει.

Μ' απ' την όρμη παρακαπόντων έπεσε  
κι' η καρδιά της μάνας ξεσχισμένη  
στα λασαμένα χυμάτα κυλιόμενη  
και μέσα και στη λάσπη κυλιόμενη  
στό γυίο της λείει άνασταγώνοντας βαθεία  
«ΜΗ ΧΤΥΠΗΣΕΣ ΠΑΙΔΙ ΜΟΤ ΠΟΥΘΕΝΑ».

ΡΙΣΠΗΝ

(\*) Τό ποιήμα αυτό είναι άπεριωμένο στη γιορτή της μητέρας.

## ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

«... άδικος είναι ο κόσμος έτούτος, μέφους, τιποτένης, οι πιδ καλοί, πεινούσι ή όδικούνται, οι πιδ κακοί τρών και πίνουσι και κυβερνούν...».

Μ' αυτές τις στοχαστικές κουβέντες ο Κοκωνιάντης ζωγραφίζει τόν παράξενον κόσμο μας, αυτό τόν κόσμο, τόν ... άμορφο, τόν ... ήθικό, τόν ... άγγελικά πλασμένο, τόν μοιάει πολύ με τη ζούγκλα, τόν όμως ή ζούγκλα είναι καλύτερη και πιο δίκαιη απ' αυτό. Πώς φταίει; Μά φυσικά ο άνθρωπος, τό άγριο αυτό θήριο, πιδ σκοτώνει, πιδ διασφείθει, πιδ βασανίζει, πιδ εκμεταλλεύεται τόν συναθρώπου του.

«Όταν ένας άνθρωπος έπιθυμεί να σκοτώσει ένα τίγρη, τό όνοματέι σπύρ. Όταν ένας τίγρης σκοτώνει έναν άνθρωπο τό όνοματέιως άγριόπτιμα λέει ο Μπέρορος Σά. Έτσι κρινόμενος με δύο μέτρα και δύο σταθμά ο άνθρωπος άποδέχεται τόν προσωπικό του συμφέρον, καταπλητώνει κάθε έννοια πολιτισμική ή γίνονται κτηνοί και κάνουν τόν παράξενον τούτο κόσμο... Σάδομα και Γέγορα.

... Κάποτε λοιπόν στην Άφρική, όταν μινώνουν κι εκεί ο Β' παγκόσμιος πόλεμος, έμυσαν οι άνομοφάγοι της γειτονικής ζούγκλας ότι κάποιο εκεί κοντά γίνεται πόλεμος κι' ότι σκοτώνονται λευκοί. Ένας απ' αυτούς, τριβώντας άπιδ στα χέρια του, ξεκινά να πάει στην πόλεμο για να φάει κρέας λευκών... άναγκι γάλακτος για τού-

... άνομοφάγους.

Έπί τούτους φθάνει σ' ένα στρατιωτικό καταυλισμό "Άγγλων και ζητά να τόν πάρουν στην πόλεμο. Οι "Άγγλοι τόν έντυσαν στρατιώτη, τόν έδωσαν ένα όπλο και τόν έβαλαν να φυλάει σκοπέτος σ' ένα στρατόπεδο "Ιταλών αιχμαλώτων. Ό κουμένος ο καινόβαλος περιμενε να δει κανένα λευκό σκοτωμένο μα ... τίποτα.

Κάποια μέρα λοιπόν άπογορευμένος ρατά ένα στρατιώτη, άν αυτό τόν κάνουν είναι πόλεμος. Κι ο στρατιώτης, ... χτυπάντας όπλο, τού λέει — "Όχι, ο πόλεμος είναι μακριά από δό! — Έκεί θάβω να πάω άπαντά ο καινόβαλος. — Γιατί; ρωτά ο "Άγγλος. — Λευκοί δε σκοτώνονται στον πόλεμο. — Ναι, τού λέει ο "Άγγλος. — Έκεί θάβω να πάω κι έπίκει τα χέρια του. — Γιατί; ρωτά ο "Άγγλος. — Για να φάω λευκούς σκοτωμένους; και ξανατριβεί τα χέρια του με εύχαρίστηση. — Μα έμεις, λέει ο "Άγγλος, δεν τρώμε τούς σκοτωμένους. — Τότε τί τους κάνετε; ρωτά ο καινόβαλος. — Άνοιγομε λάκκους και τούς θάβομε; άπαντά ο "Άγγλος.

Άφριδιασμένος απ' την άπάντησή ο καινόβαλος μονολόγει: ΤΟΤΕ ΓΙΑΤΙ ΤΟΥΣ ΣΚΟΤΩΝΕΤΕ; Έμεις τού ζούγκλα σκοτώνουμε όταν θέλομε να φάμε!

Κάφερος τό όπλο του στην άμμο, πέταξε τη στολή κι ... γύρισε στη ζούγκλα.

N.I.A.



## Του φιλόλογου Νίκου Ι. Λεβονιάννη

«Ο φόβος της άρρώστιας κι ή άποστία σε καλύτερες έποχές της Ιστορίας και τού γιορτού, άδύνησαν τό λαό στην άναζήτηση τρόπων και τοπολήμησης κάθε κακού. Τα έσοκια χρησιμοποιούσαν γι' αυτό τό σκοπό. Η πίστη πιδ κάποιο κακό πνεύμα προέβει την άρρώστια, κάνει τό έσοκι να έπιδοίκε την έκδιωξη αυτών των κακών πνευματών, πιδ φέρουσι τις άρρώστιας, πιδ κάνουν τό μόγις, πιδ πάλτηται την παραγωγή.

Έτσι στό έσοκι γίνεται έπίκληση κάποιο κακού πνεύματος, κάποιον "Άγιο για να βοηθήσει. Και σήμερα άκόμη, παρά την εξέλιξη της έπιστήμης, ή πίστη στα έσοκια δεν έχει έκλείσει.

Στη συνέχεια θα παραθέσομε μερικά έσοκια πιδ χρησιμοποιούσι σε διάφορες περιστάσεις:

1. Στα ύρωμα στο άνεμο πύρωμα.

Τό άνεμοπύρωμα είναι γνωστό στην Ιατρική με τόν όρο «έρυσιπτελος», παλαιά και άδύνητη άρρώστια. Οι παλαιοί πίστευαν ότι τό άνεμοπύρωμα είναι έσοκιμένο (τό προέβει δηλ. κάποιο κακό πνεύμα) και

γινάτο τό γιάτρου να έξορκίσει. «... Μιά γριά πιδ τήνε λένε Μαρία πιδ να 'χει καλό γενικό, πιδάει στό χέρι νση ένα φοιλή και θάσει στην μύτη τού ψαλιού ένα κομμάτι μπαμπού και ένα κόκκινο πανί. Σπουραίνει τρεις φορές με τό ψαλιό τό άνεμοπύρωμα και λέει: Κάτω στα 'Ιεροσόλυμα και στού Χριστού τό νταφό, ήσανε τρία πάρεθνα κορίτσια κι έκάλαιαν και θρημνιδύνατε και στό θείο παραπονούτων. Και τόν άπαντά ο Χριστός και πύει λέει. — Έπίτα 'χετε κορίτσια μου και κλάτε και στό θείο παραπονούστε; — Η μάνα μας έχει άνεμοπύρωμα και κλάμε πιδ να δει πεθάνει. — Και δεν εύρήθη κανείς να πεί τρεις φορές; Είς τό όνομα τού Πατρός και τού Υιού και τού 'Αγίου Πνεύματος νύ και άει και εις τούς αιώνα των αιώνα. 'Αμήν. ήνωσάς σε, ήνωσάς σε, ήνωσάς σε, ήνωσάς σε, ήνωσάς σε, ήνωσάς σε, ήνωσάς σε. Στά βύθη τού θάλασσας, να πεί να θινάει, πεί πιδ δεν άκούεται κομπάκι και δε γλάζει πεινάς και δε μπλάζεται και μικρού παιδιού κούλοφίρα.» (συνεχίζεται)

## ΒΟΗΘΕΙΑ !!! ΛΙΓΟ ... ΟΞΥΓΟΝΟ

Λένε πιδ στην Αθήνα έχει λιγοστεύει τό όξυγόνο και τα καυσαέρια κυριαρχούσι στην άτμόσφαιρα και πιδ στην ύπαιθρο ύπάρχει άφθονο... όξυγόνο.

Και στην άτμόσφαιρα θέβαια της ύπαιθρου ύπάρχει όξυγόνο, στο Ιατρεία όμως ή στους βιομηχανικούς σταθμούς φαίνεται δε χρειάζεται.

Αλλά πού άπό τούτο συμβαίνει στη Νάξο και τα άποτελέσματα αυτής της κατάστασης είναι κάποτε - κάποτε άδύνητα.

Προχέτις μόλις ένα τριφερό θλαστάρη (όστε 4 μνήων, 1 τραγικό

άθλησάι) έχασε την τόσο σύντομη ζωή του γιατί δεν ύπάρχε όξυγόνο.

Συγκεκριμένα τό άγοράκι τού Γιάννη Βεντσάνου απ' τή κουφώση μεταφέρθηκε στη Νάξο λόγω άρρώστιας. Χρειστήκε όξυγόνο, αλλά στη Νάξο δεν ύπάρχε και τό μεταφέρμα με καικι στη Σύρο. Στο όδρο μεταξύ Νάξου και Πάρου τό άγοράκι πέθανε.

Πότε επί τέλους τό κράτος θα άποφασίσει να δημιουργήσει στα ύπαιθρα στοιχειώδεις προμήθειες για την προστασία της ύγείας; Ήν, όπως πρώτα έλλο πιδ πολύτιμο;

## Ο ΜΑΝΔΗΛΑΡΑΣ Κ. ΝΟΜΑΡΧΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΑΞΙΩΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΗΡΩΑΣ

Με τό ατμολογικό ότι ο Νικηφόρος Μανδηλαράς δεν έχει καθιερωθεί άκόμη σάν ήρωας, άποφύρι ή Νομαρχία Κυκλάδων άπόφαση τού δήμου Νάξου να δοθεί τό όνομα τού Νικηφόρου Μανδηλαρά σ' πλατεία της Νάξου.

Άγνοεί φαίνεται ή Νομαρχία πιδ τούς ήρωες δεν τούς κάνει κανένας, αλλά γίνονται με τις πράξεις τους και την προφορά τους στην άγόνα για την προκοπή τού λαού. Έπειδή

κατά τη σχετική συνεδρίαση τού δημοτικού συμβουλίου είναι σύμβουλος άνέπαρος στην πρόταση για να όνομαστέι πλατεία Νικηφόρου Μανδηλαρά στη Νάξο, ζητούμε απ' τό δήμο τα πρακτικά της σχετικής συνεδρίασης, όστε να άποκαλυφθεί ο κύριος αυτός πιδ τολμήσει να θεθλώσει με την άδυστη του, τόν άγνοήσι και ήρωας Νικηφόρο Μανδηλαρά.

## ΟΙ ΠΑΛΙΟΨΥΛΛΟΓΟΙ !

Κατά την έπίσκεψη τού νέου Νομάρχου στη Νάξο, δε σούκαψε πιδ έγνε με τούς ντόπιους παραγωγούς και τούς μέμους της Νομαρχίας, άπο τρούκο τού δημοτικού χριστιανικό άποστέλλο ή χαρακτηρισμός για τούς συλλόγους «ΠΑΛΙΟΨΥΛΛΟΓΟΙ». Και τούτο γιατί οι συλλόγοι είχαν ζήτησι να γίνετα έλεγχος λειτουργήσουσι στην έκτέλεση τόν δημοσίον έργων. Μυριάστηκε έπειδή είχε μίγνεις και μάλιστα μεγάλες. Μά ο Νομάρχης τόν άποστούμισε, τούίζοντας την άνεγκαιότητα και τό έργο τών συλλόγων.

Παρερισκόμενος πιδ άκούσει τόν χαρακτηρισμό και γινάροντας τόν ύβριστική φύση: Άπό τρούκο τή μισορέ ή άκούσεις παρά μόνο τσιρίσματα;

## ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ ΣΤΟΝ ΟΤΕ

Παλιότερα είχαμε άναφέρει στόν Ο.Τ.Ε. για την τοποθέτηση ύπεραστικού υμομοστούδέτη στόν Απολλώνια για την έμπρόσθηση πούδάρκιστον τόν πολυβόλο των παραθεριστών κατά τη θερινή ασίζην. Μάς είχε άπαντήσει ότι τότε (πιδ Σετίς) ήταν άδύνητο.

Υπενθυμίζουμε και ρωτάμε: Μήπως είναι τώρα δυνατό και όχι μόνο για τόν Απολλώνια, αλλά και για άλλα χωριά.

Πιστεύουμε ότι είναι δυνατό για τόν ΟΤΕ άρκι να κατανοήσει πλήρως την άνάγκη.

## “ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΦΛΟΓΑ”

Τυχάια θρέθηκε στα χέρια μας ένα φύλλο της Μηνιαίας έφημερίδας «Μαθητική φλόγα» της μαθητικής κοινότητας Ε' Θετι Λυκείου Νάξου, τού μήνε Νεοέμβρι. Με σάνθημά τους εθώλο — Μπαρό — Προχωρά ο μαθητής της Νάξου παρουσιάζου με ζωντανία και όδύ πνύμα τό άνερα και τις άνηγίες τους. Γράφουσι για τό 'Αρκάδι, για τόν 'Αλέξανδρο Παπαναστασίου, για τό Παλιεχνόρι, δίνουσι ιστορικές πληροφορίες στούς συμπαθήτες τους, γράφουσι διασκεδαστικά άνέκδοτα. Μά κι ένα ποιήμα τους. Μαθητές τού Λυκείου έμπρός,

άναλόδατε εύθύνη θοαρία, θέατε όλοι μαζί τό λήθρη, "Ηλιου άχτίδα κρυφή στην καρδιά, τή λαμπρή ή άντικρίστετε νίκη. Τίκασι να 'ναι ή σκάνη στ' άρωσι και ο κόπος να δίνει χαρά; ήνευξια, γαλήνη κι έργασία παιδεία. Φάς πολύ να σκορπάτε παντού λάμψη, φλόγα να 'καίει στα στήθη, όλοι τώρα χωρίς διαταγμό, γράφτε άμέσως δικές σας ιδέες, όλλοι να 'θρουνη γλυκό τόν καρπό.

Συγχωρούμε τούς μαθητές τού γυμνασίου της Νάξου και τούς καλούμε να συνεχίσουσι τόν θυροφο άγώνα τους.

## ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Τό '76 άνήκει πιδ στην Ιστορία. Τό '77 είναι ζωντανό. Αισιόδοξο. Γελαστό. Έστω και άν είναι φορτωμένο προτού άκόμα έλθει, με πολλά προβλήματα.

Ο κόσμος δεν είναι ειρηνικός. Στόν Αίλιον πόλεμος στην Άφρική πόλεμο, στην Άσία άναταραχές, στην Ασία 'Αμερική ο φασισμός θρημιάει. Η Εβάρτη κάπως ήρω. Τό '77 χωρίς φασισμό στην Εβάρτη.

Στην Ελλάδα τό '77 πρόβαλε χαμογελαστό. Θα κρατήσει όμως τό

γέλιο μέχρι να φύγει; Τό εύχόμαστε όλόμυχα. Μόνο πιδ δεν συμφωνούσι μαζί μας ή άκρίβεια και ή άνεργία, οι μεγαλοβιοηχανικοί και οι χουντικοί, τά καταγονήσια και οι άμεταναπτό.

Στις Κυκλάδες, παρά τα μπωφόρ, τό '77 ήθε ήμερο. Μέρος χρόνος με νέο Νομάρχη. Αισιόδοξο τά ημνήματά τους. Συμφωνούσι όμως και οι μόνιμοι της Νομαρχίας; Ο Νομάρχης εύχθήκε «Κολή Πατρίδα». Τόν εύχόμαστε και τού ύποσώχαστε καλά συμπαρατάση.

ΝΑΞΙΩΤΗΣ

## ΔΙΑΔΡΟΜΗ

### Πολιτικοήπερο περί Ε.Ο.Κ.

Η σύμβαση της Ρώμης τού 1957, Ιστορική της Κοινής Άγοράς, περιέχει πολλές διατάξεις πιδ άφορούν τό έργατικό δικαιο και τόν άπορο τό κοινωνικό δικαιο και την πολιτική τών χωρών της Ε.Ο.Κ.

Κατά τα λεγόμενα και τις διειδέσεις είμαστε, οι Έλληνες, στόν πρόβάλο της Ε.Ο.Κ.

Έκείνο όμως πιδ ούτε λέγεται — τούλάιστον όπως πρέπει — αλλά και ένδειξει πολλές δεν ύπάρχουσι στη διάθεση τού όπλου "Έλληνα πολιτή, είναι τό :

Ποιός και κατά πόσο ένδιαφέρει ή συμπεριφορά ή έσοδος μας στην ύδαδα τόν 9, οι όποιοι θέλουμε δεν θέλουμε; (Ιδού ο κόμπος τού πλησιάζει στο χτένι) πιάτους παζαρεύουμε τό άν και πότε και πιδ θα γίνουσι 10 οί κόρες της Ε.Ο.Κ. Έχομε λοιπόν τό δικαίωμα οι Έλληνες πολίτες ν' άναρωτηώμαστε:

Ένδιαφερότε τό κοινωνικό σύνολο για την έσοδο της Έλληνικής κοινότητας στί σύνολο τόν 9; Και γιατί; Συμφέρει τούς έργάτες, τούς έργοδοτές ή τούς πολιτικούς Έλληνες, ή Πατρίδα τους να γίνε τό δέκατο μέρος της Ε.Ο.Κ;

Και ή Δύση τί λέει επί τού προκειμένου. Άν ήκομε εις αύτην;

Η σύμβαση στην έσοδήμ «Κοινωνία». Διαδρομή γράφο.

Τ. ΡΟΥΝΤΟΣ

## ΟΡΕΙΧΑΛΚΟΤΡΕΙΟΝ — ΧΤΗΤΗΡΙΟΝ ΑΦΟΙ Μ. ΧΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Έκτελούνται παραγγελίες χυτών και άγοράζονται πλάτα μέταλλα, χυλές και όρεχάλκος.

Λεωκωρίου 21 — Πλατεία Άσσημάτων Ψ Τ Ρ Ρ Η

## ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ — ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ “ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ”

Δ. Ι. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ 7 ΤΗΛ. 2016.291 - 2233.120 - ΑΘΗΝΑΙ

## Έτσά ίαδε πού λές Στο έπη του νέου Χρόνου

Άγαπήμεν μου Ίάννη, Στό εύχομε καλή χρονιά, ύγεια, εύτυχία και επί όλλο έπιθυμεί τό φαμελιά σου και σ'υ και κάθε άνθρωπο.

Τούτες τ' έπίσημες μέρες, πιδ τού κατα(Α)δοβούμενε και μες, Ιατί δε δουλογούμενε, ήσαστα και συλλο(γ)ιστήκα τό μακαριτικό 76 και τό κα(Α)λοερωμένο 77. "Ηκαμα πιδ θα πεί τόν άπολο(γ)ισμό μου. Μά είδα κι' έπίδω πιδ τό συμπερασματά είναι τ'ίβια κάθε χρόνο. Τα ίβια και χειρότερα μαδέ. Έκκερήτκα λοιπόν πιδ ία ν' ά(λλ)όθουσε τά συμπερασματά, πιδ πιδ πρώτα ν' ά(λλ)όθουσε οι έπίδωσεις και οι τρόποι υνασε. Ιαυτό σκερήτκα έρέθη να ξεκινώσι τη χρονιά διαφορετικά. Άπό τώρα σού λέω μη θορασι τούς έξεμωραθήκα. Ισα ίσος ο νύς μου όσο (γ)νήρω, φιδάρι.

Έκκερήτκα πούλεις να γράψω διαγγέρμα και να τ'έπω σ' όλοι τ' άρωμίο. Μη μου πείς με πιδ δικαίωμα θα τό κόμω; Ιατί σού έχω την άπάντησή μου: Έμεις οι ταλαίρωοι όλοι εύτοι πιδ πέμψουμε διαγγέρμα τού πέρασόμενε ία να μασε λένε. Μιά θα (Α) δε (μ)πρέπει και μες όχι να πέρασόμενε μες να τ'αυτά πούμενε; Μπορεί να τ'όγουμε και παραπάνω και Ιαυτό άπ' ότι πρέπει να κόνουμε, κόνουμε τό άύθητα. Ια τίσις άπό μιά δε τ'οι γινάσει όστε τ'οι κόψτε.

Έχω και (μ)ωμένο ένα σκεδιώγραμμα. «Άρχιεπισκοπι, Δεσποτάδες, Πρόεδροι, Προβιουτογοί, ύπουργοί, νομάρχες. Κάθε χρόνο μασε πέμψετε τ'οι εύχες σας και τ' έπιθυμίες σας. Οι έπιθυμίες σας ήνωουτε. Ιατί οι έπιθυμίες σας είναι ία σάς. Οι εύχες σας ία μιάς.

Και ή Δύση τί λέει επί τού προκειμένου. Άν ήκομε εις αύτην; Η σύμβαση στην έσοδήμ «Κοινωνία». Διαδρομή γράφο.

Τ. ΡΟΥΝΤΟΣ

Τό προβλήματά μας τά έξέρετε, πιδ να θινάει, πεί πιδ δεν άκούεται κομπάκι και δε γλάζει πεινάς και δε μπλάζεται και μικρού παιδιού κούλοφίρα.» (συνεχίζεται)

## ΡΑΔΙΟ ΤΟΥΜΠΑΣ

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ & ΔΕΡΒΕΝΑΚΙΩΝ (ΓΩΝΙΑ) ΣΤΑΣΙΣ ΣΥΓΚΙΑ — ΤΗΛ. 2919.552

- Ε Π Ι Σ Τ Ε Τ Α Ι :
- ΡΙC - UP • ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ • ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΑ • ΘΛΑΒΟΡΑΣΕΙΣ • 2 ΚΑΝΑΛΙΑ • 4 ΚΑΝΑΛΙΑ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΤΑΙ
  - ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ :
  - ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ ΚΕΡΑΙΩΝ ΘΛΑΒΟΡΑΣΕΩΣ
  - ΕΝΙΣΧΥΤΩΝ ΗΙ - FΙ • ΑΤΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ
  - ΣΕΡΒΟΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ • ΦΟΤΟΜΕΤΡΑ
- ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΦΩΤΙΣΜΟΣ - ΚΙΝΗΣΙΣ

ανθη - φυτα - ανθοδεσμες  
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΛΑΔΑΚΗΣ  
Στεφανία — ανθοστολισμοι τελετων  
Λ. Βεκου — Τηλ. 29.11.064

# ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Επιμέλεια Μιχ. Λεβονιάνη

## ΠΩΣ ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΚΑΛΕΣ ΟΡΝΙΘΕΣ

### Διασκέυη από τὰ «ἀγροτικά νειάτα»

Είναι γνωστή η αξία που έχουν οι όρνιθες για μία οικογένεια στο χωριό. Θα δούμε σήμερα πώς μπορούμε να αυξήσουμε την απόδοσή των όρνιθων σε αυγά ή κρέας. Δε θα ασχοληθούμε με τη συστηματική ή βιομηχανική όρνιθοτροφία, αλλά με τη λεγόμενη χωρική όρνιθοτροφία.

Πρώτα θα δοίμε τον κατάλληλο χώρο. Πρέπει να είναι σε μέρος που να τον χτυπά ο ήλιος το χειμώνα, αλλά και να μην τον βρέσκει πολύ το κρύο. Τουτό γιατί αν με τη κατάλληλη τροφή στις όρνιθες έχουμε αυγά που να σταματούνται ή που να είναι τρώσιμα ή διαρρηγμένα, τότε να καθαρίζεται καθημερινά, γιατί εύκολα μπορεί να μεταδοθεί επιδημία όπως ψευδοσπυρίδη ή κοκκιδίωση με δυσάρεστα αποτελέσματα. Ακόμη πρέπει ο χώρος να είναι τέτοιος που να μπορούν να περπατούν οι όρνιθες τροφή και από το υπαίθριο όπως σιτάρι, χορτάρι κ.λπ.

Ερχόμαστε τώρα στο κύριο μέρος: τη σωστή διατροφή.

Τη χωρίζουμε σε δύο μέρη: Στο πρώτο έχουμε τη διατροφή των νεοσσών και των πουλάδων και στο δεύτερο τη διατροφή των όρνιθων που προορίζονται για αυγά, και των πτενιτών.

α) Διατροφή νεοσσών  
Οι νεοσσοί από την άρια που θα βγούν από το αυγό πρέπει να τρώνε μίγματα ή φάρμακα όπως λέγεται που φτιάχνεται από έργοστασία. Είναι πολύ θρεπτικό και μπορούμε να έχουμε τα πρώτα αυγά στους 5 ή 6 μήνες. Επίσης περιέχει ωριμωμένα φάρμακα που προστατεύουν τα πουλάκια από διάφορες άρρωστιες.

Τα πουλάκια μαθαίνουν εύκολα να τρώνε. Η τροφή τοποθετείται πάνω σε χαρτί τις πρώτες μέρες, που αλλάζουν όμως κάθε μέρα, γιατί να μη λερωθούν από τις άκαθαρσίες. Η τροφή πρέπει να είναι σε αρκετή ποσότητα για να παίρνουν τα πουλάκια ότι χρειάζονται. Επίσης πρέπει να έχουν άφθονο καθαρό νερό σε ειδικές ποτιστρες, γιατί υπάρχει κίνδυνος να πνιγούν.

Αν δεν μπορούμε να έχουμε φάρμακα έτοιμα, μπορούμε να κάνουμε το εξής: Κατά τις δύο - τρεις μέρες η τροφή να είναι φυλοκομμένο καλαμπόκι, σιτάρι και βρώμη ή ακόμη και σουσάμι. Μετά κάνουμε το παρακάτω μίγμα που είναι αρκετά θρεπτικό. Για 10 κιλά τροφή πρέπει να ανακαταμίξουμε τα εξής χυνοτρακαμμένα προϊόντα με τις εξής αναλογίες:

Καλαμπόκι	3	κιλά
Σιτάρι	1	κιλό
Κριθάρι	1,5	κιλό
Βρώμη	0,5	κιλό
Ρεβίθια, ή		

Σε κάθε κότα δίνουμε 50 γραμμάρια από αυτό το μίγμα κατά την ημέρα και το βράδυ άλλα 50 γραμμάρια. Πάντως είναι γεγονός ότι αν οι κότες έχουν τη σωστή τροφή είναι πολύ πιθανό να μας δίνουν αυγά ακόμη και τον χειμώνα.

β) Διατροφή ορνιθών  
Αντίθετα με τη συστηματική όρνιθοτροφία οι κόττες συνήθως δεν έχουν ιδιαίτερη φροντίδα. Αρνητικά ελεύθερες στη βοσκή τους όλη την ημέρα και παίρνουν τις αόριστες ή τους χρεαζόντες από τα όσπρια που ζυφίσει όπως σκουλήκια και σαλιγκάρια, από δημοφιλή καρπούς (σιτάρι, κριθάρι, βρώμη), από τα χόρτα και τα άφραγια του σπιτιού. Για να πετύχουμε την αύξηση της παραγωγής μπορούμε να χορηγήσουμε φάρμακα όρνιθων για παραγωγή αυγών, κυρίως το χειμώνα, όταν δεν υπάρχει βοσκή ή λόγω του κρύου οι όρνιθες δεν εξέρχονται. Τη χειμερινή περίοδο, όταν η τιμή των αυγών είναι μεγάλη και η αλγοπαρκαγωγή μειώνεται, επιβάλλονται τα φάρμακα για να αυξήσουμε την αλγοπαρκαγωγή. Μικρή ποσότητα φαρμάκων επιβάλλεται ακόμη κατά τον Αύγουστο μέχρι το Δεκέμβριο, όταν συντελείται η αλληλία των φερόνων. Στο διάστημα αυτό μειώνεται η παραγωγή αυγών και συχνά διακοπείται τελείως για ένα μήνα δύο μήνες ακριβώς λόγω της αλλαγής των φερόνων.

Η τροφή που παίρνουν οι όρνιθες από έξω κατά το διάστημα αυτό, όπως διάφοροι σπόροι κ.λπ. δεν είναι πολύ θρεπτική και δεν επαρκεί για ταυτόχρονη αλληλία φερόνων και για άφοκτια. Το φάρμακο όμως, επειδή είναι θρεπτικό, βοηθάει στην αλληλία φερόνων και στη διατήρηση της παραγωγής αυγών κατά ένα μεγάλο ποσοστό.

Αν δεν έχουμε φάρμακα από το έργοστασιο μπορούμε να φτιάξουμε πάλι ένα μίγμα που θα συμπληρώσει τη βοσκή: Για 10 κιλά τροφή τις αναλογίες:

Καλαμπόκι	5	κιλά
Σιτάρι	2,5	>
Κριθάρι	2,5	>
Άλλιά φυλά	0,5	>

Ακόμα ένα καλό μίγμα είναι:

Καρπού από σιτάρι	3,5	κιλά
Ρεβίθια	2	κιλά
Άλλα όσπρια	0,5	>
Πιτυρα	3	>

Σε κάθε κότα δίνουμε 50 γραμμάρια από αυτό το μίγμα κατά την ημέρα και το βράδυ άλλα 50 γραμμάρια. Πάντως είναι γεγονός ότι αν οι κότες έχουν τη σωστή τροφή είναι πολύ πιθανό να μας δίνουν αυγά ακόμη και τον χειμώνα.

Καλαμπόκι	3	κιλά
Σιτάρι	1	κιλό
Κριθάρι	1,5	κιλό
Βρώμη	0,5	κιλό
Ρεβίθια, ή		

## Πωλούνται διαμερίσματα καταστήματα ΚΑΤΙ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΣΤΟ ΓΑΛΑΤΣΙ !

Υπερσύγχρονο κτίριο άριστης κατασκευής με όλες τις ανέσεις στο κέντρο του Γαλατσίου (Λεωφ. Πρωτοπαπαδάκη 16 - 18) ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΜΑΣ

ΝΑ ΔΕΙΤΕ ΤΗΝ ΔΙΑΦΟΡΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ - ΕΡΓΟΛΗΨΙΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Κ. ΡΟΥΦΑΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Β. ΜΑΥΡΟΣ Τηλ. 29.14.836 (γραφείου) 86.15.928 - 87.79.43

Το γραφείο του Διευθύνου ΚΩΣΤΑΣ ΣΙΑΔΕΡΗΣ μεταφέρθηκε στην οδό Αγίου Κωνσταντίνου 12 Τηλ. 5223.365 — 5224.263 — 2910.582

## ΝΕΑ ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΙΛΩΤΙΤΩΝ

### ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΔΡΑΧΜΕΣ ΔΩΡΙΣΑΝ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΙΛΩΤΙΤΩΝ ΟΙ ΑΦΟΙ ΔΕΜΕΝΟΠΟΥΛΟΙ !

#### ΓΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ "Η ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΤΟ ΦΙΛΩΤΙ"

Στις 4 Ιανουαρίου ο κ. Εύαγγελος Δεμενεόπουλος εκπροσωπώντας και τα αδελφά του έπεσε στον πρόεδρο του Συλλόγου Φιλωτιτών κ. Μιχάλη Β. Κατσάνη επίταξη 50.000 δρχ. συν δώρα στον Σ.Χ.Λ.Α. Φιλωτίων, με την επιθυμία να αποτελεσει τὸν οικονομικά πτωχό να γίνει τὰ τακτοποίηση του νεκροταφείου Φιλωτίων. Αργότερα επήλθε ότι τα λεφτά αυτά να δοθούν για την κεντρική πλατεία του Φιλωτίου. Πάνω στο θέμα αυτό ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φιλωτιτών κ. Μιχάλης Κατσάνης, που ρωτήθηκε από την σύνταξη της «Κορωνίδα» απάντησε:

«... Κατέχω την υπ' αριθ. 560829 (Τ6) επίταξη της εμπορικής Τραπεζής της Ελλάδος, εκ 50.000 δρχ. που μου έκαμε την τιμή να εκδώσει στο όνομά μου ή οικογένεια Δεμενεόπουλου. Αργικώς μου θηλώθηκε ότι τα χρήματα αφέθη διατεθούν για τὸ νεκροταφείο Φιλωτίων που βρίσκεται, πρόγματι, σε άβυσσα κατάσταση. Αργότερα, όμως και ύστερα από συσκέψεις που έγιναν για την ιεράρχηση των προβλημάτων του χωριού, ρίχτηκε ή ιδέα να δοθούν και τὰ χρήματα αυτά για την αγορά οικοπέδου — στοιχείει 300.000 δρχ. — προκειμένου να κατασκευασθῆ κεντρική πλατεία στο Φιλωτίο. Αναμένο λοιπόν ένοχη ής οικογενείας για να παραδώσω τὰ χρήματα κατά την επιθυμία τους, προς τὸν όποιον απευθυνόμην, από τὴς στήλες ας φερμας ευχαριστώ του Συλλόγου Φιλωτιτών».

## ΑΙΣΙΟΔΟΣΑ ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΕΠΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΗ ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΙΛΩΤΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

### ΠΡΩΤΗ ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ

Πληροφορούμεθα ότι ή «Ομάδα Έργου» του Συλλόγου Φιλωτιτών θα αρχίσει, σύντομα, να έπεξεργάζεται στατιστικά, οικονομικά, παιδαγωγικά και ψυχολογικά στοιχεία για τὴ σύνταξη επιστημονικής μελέτης, που αφορά τὴς προϋποθέσεις τὴς σχετικής με τὴν ίδρυση και λειτουργία Μέσης Έπαγγελματικής Σχολῆς στο Φιλωτίο. Έγινωθη, ακόμη, ότι ο πρόεδρος του Συλλόγου Φιλωτιτών κ. Μιχάλης Β. Κατσάνης έπεσεκέρθη για τὸ ίδιο σκοπό, πρόσφατα, παράγοντες τὴς επαγγελματικής Έκταξέσεως του Όργανισμού Άπασχολήσεως Έργατικού Δυναμικού.

## ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΡΙΠΟΔΙΩΤΩΝ ΝΑΕΟΥ

Αναγνωρίζουμε σὸν νόμιμο σὸν ματείο ο Συλλόγου Τριποδιωτων Νάεου «Η Βίβλος» με τὴν απόφαση 3113/76 του Πρωτοδικείου Ἀθηνών.

Με πρωτοβουλία τὴς προσωρινῆς διοικήσεως έπιτροπῆς και με τὴν ένεργεία συμμετοχῆς πολλῶν μελῶν του συλλόγου πραγματοποιήθηκαν άραξε έκδηλώσεις κατά τὸ μήνα που πέρασε:

Έγινε τὸ κόψιμο τὴς πίτας στή λέσχη του Συλλόγου στίς 16 Ιανουαρίου και στή συνέχεια ακολουθήσε χορός με τραγουποτογράμματα. Στίς 23 Ιανουαρίου έγινε ο χορός που ήταν ο πρώτος του Συλλόγου μας. Η έπιτυχία του και τὸ κέρη που έγινε ακόμα συζητείται από τους χωρισανούς και τους ένοους που παραβρέθηκαν. Σ' αυτό συνέδεσε πολύ ο Γ. Κωνιτόπουλος με τὸ συγκρότημά του και ο γλυπτεζῆς Τριποδιώτης που έχουν παραδώσει στίς

- 1. Σκουλόπος Βασίλης
- 2. Σκάρκος Νικόλαος
- 3. Ζούλης Γιάννης
- 4. Ρερενῆς Γιάννης
- 5. Απειρανθίτης Γιάννης
- 6. Δημητροκάλλης Μανώλης
- 7. Σκάρκος Βαγγέλης

Για τὴν έξελεγκτική έπιτροπή γηγάου οι:

- 1. Σκουλοδύδης Γιάννης
- 2. Λογογιάννης Βαγγέλης
- 3. Απειρανθίτης Μανώλης.

## ΟΙ ΕΙΣΑΓΟΓΙΚΕΣ ΤΟΤΟ ΛΥΚΕΙΟ

Πρόσφατα τὸ Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τὸν τρόπο με τὸν όποίο θα γίνου οι εισαγωγικές εξετάσεις στο Λύκειο. Τὸ πρόγραμμα των εξετάσεων εκτός τῶν άλλων, προβλέπει και τὴ διεξαγωγή τους στίς έδρες των νομίων. Για τὴς Κυκλάδες οι εξετάσεις θα γίνου στή Σύρο. Τὸ διάταγμα έπιπρέπει να δημιουργηθῆ και δεύτερο εξεταστικό κέντρο σὸ με έπιθεωρησή, αν αυτό επιβάλλεται από γεωγραφικούς ή άλλους λόγους. Νομίζουμε πὸς στίς Κυκλάδες ή δημιουργία τέτοιου κέντρου είναι άπαραίτητη, γιατί μόνον έτσι θα μειωθῆι από ελάχιστο ή μετακίνηση και θα άποφευχθῶν οι ταλαιπωρίες των παιδιών και τὰ περὶ τῆς έξοδα. Προτείνουμε λοιπόν στή Νομαρχία να προωθηθῆ έγκαιρα αυτό τὸ πρόβλημα, ώστε να δογμαθῆ και άλλο εξεταστικό κέντρο. Παλεύουμε πὸς ή Νάξος και λόγω θέσεως είναι τὸ πιο κατάλληλο μέρος για τὸ έ' αυτό εξεταστικό κέντρο. Έπιπρῶν πὸς έτσι θα άποφευχθῶν πολλά έξοδα και ταλαιπωρίες για τὰ παιδιά των νησιῶν μας.

**BUTIQUE NIKOS**  
ΑΝΔΡΙΚΗ ΜΟΔΑ  
ΒΕΛΒΕΝΔΟΤ 28 — ΚΥΨΕΛΗ  
ΤΗΛ. 8231.300 — ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΑΚΙΝΟΣ

Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΙΝΑΙ ΖΩΝΤΑΝΟΣ ΘΕΣΜΟΣ ΠΟΤ ΑΝΤΑΙΕ ΤΗ ΔΕΛΝΑΜ ΤΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΤΟ ΛΑΟ.

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΑΓΚΡΙΩΤΩΝ ΝΑΕΟΥ

### Η ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Στις 29 Ιανουαρίου 1977 έγινε ή άποκριάτικη Χοροεσπερίδα του Συλλόγου μας στο Κέντρο «ΑΝΕ-ΣΗ» επί τὴς οδού Λεωφ. Γαλατσίου 100. Τὴ χοροεσπερίδα μας έτήρησε με τὴν παρουσία τους ο Βουλευτής Ἀθηνῶν Έκλεκτός Νάξος κ. Γ. Β. Μαγκλάκης, ο ύπαρχηγός του Ἀρχηγείου Ἐπίσημων Δυνάμεων Ἀντιστρατήγος Βασίλειος, μετὰ τὴς σύλλογος του, ο Πρόεδρος τὴς Πολιτιστικῆς Ἐνώσεως Ἀμερικῆς κ. Τσάνης Μαρμαρινός, ο Πολιτὴς Κυκλάδων και Βαλληφόρος, ο Στρατηγός ε.δ. και μέλος του Συλλόγου μας Β. Βερνίκος, ο ασταξιόλογος Ιατρός Ν. Ὀρφανός, ο έξ Ἀρχιστέλης Σαγκριώτης Διπλόβιος Β. Παυσαγιόπουλος, ο Διῆτης Σχολῶν του Ο. Α.Ε.Δ.Κ. κ. Νάσος Μαρμαρίτης, ο Πρόεδρος των Ναξιακῶν Συλλόγων Φιλωτιτῶν Μιχ. Κατσάνης, Κορωνιδῶς Ν. Λεβονιάνης, αντίπροσωπία των Συλλόγων Χώρας Νάεου και Τριποδῶν και πολλές άλλες προσωπικότητες τ ο ὀ Ναξιακού Λαού.

Η εκδήλωση άρχισε με όμιλία του Προέδρου του Συλλόγου και Στ. Κατερίνη ο όποιος αφού χοιρέτησε τούτες προσεκλήμμενος ανάμεσα εν συντομία τὰ προβλήματα τὰ όποια άποασχολῶν τὸ Σαγκρι και τὴ βραστηριότητα του Συλλόγου. Έκτός από τὴν άρχιστρατήγος κ. Β. Μαγκλάκης, ο ύπαρχηγός του Ἀρχηγείου Ἐπίσημων Δυνάμεων Ἀντιστρατήγος Βασίλειος, μετὰ τὴς σύλλογος του, ο Πρόεδρος τὴς Πολιτιστικῆς Ἐνώσεως Ἀμερικῆς κ. Τσάνης Μαρμαρινός, ο Πολιτὴς Κυκλάδων και Βαλληφόρος, ο Στρατηγός ε.δ. και μέλος του Συλλόγου μας Β. Βερνίκος, ο ασταξιόλογος Ιατρός Ν. Ὀρφανός, ο έξ Ἀρχιστέλης Σαγκριώτης Διπλόβιος Β. Παυσαγιόπουλος, ο Διῆτης Σχολῶν του Ο. Α.Ε.Δ.Κ. κ. Νάσος Μαρμαρίτης, ο Πρόεδρος των Ναξιακῶν Συλλόγων Φιλωτιτῶν Μιχ. Κατσάνης, Κορωνιδῶς Ν. Λεβονιάνης, αντίπροσωπία των Συλλόγων Χώρας Νάεου και Τριποδῶν και πολλές άλλες προσωπικότητες τ ο ὀ Ναξιακού Λαού.

Επίσης χάρη στή συμβολή του Προέδρου του Συλλόγου Φιλωτιτῶν συμμετέχου στην εκδήλωση μας τὰ πατροπαράδοτα τασιμουντοματμα με άποκριάτικους χορούς του χωριού μας. Εύχαριστούμε έλους δρους συνέβαλαν στή έπιτυχία τὴς Χοροεσπερίδας. Έκφεράζουμε τὴ ληψη μας για όσους δὲν μπόρεσαν δια διάφορους λόγους να συμμετάσχου.

## ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Στις 20 Φεβρουαρίου 1977 στή Λέσχη του Συλλόγου Κορωνιδῶτων θα γίνει ή έπίσημη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας με θέμα ημερήσιας διάταξης:

- 1) Πεπραγμένα Διοικητικού Συμβουλίου.
    - α) Ἀπολογισμός 1976
    - β) Προϋπολογισμός 1977
  - 2) ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ
    - α) Έγκληση Διοικητικού Συμβουλίου.
    - β) Έξελεγκτικής Έπιτροπῆς.
- Δικαιώματα συμμετοχῆς στή Γενική Συνέλευση έχουν όσοι είναι τακτικά έπίδοχοι. Ὅσοι δὲν μπόρεσαν να παρευθῶν έίκα σασβαρού λόγου σ τ ή
- Συνέλευση μπόρου να άντιπροσωπευθῶν με άντιπρόσωπον κατόπιν έξουσιοδότησεως τὴν όποια πρέπει να καταθέσει στή Γραμματεία πρὸ τὴς άνάσεως τὴς Γενικής Συνελεύσεως. Ὁ φέρων τὴν έξουσιοδότηση πρέπει να είναι μέλος του Συλλόγου. Κάθε δὲ μέλος έχει δικαίωμα να έκπροσωπήσει δύο τουλάχιστον άπουαίοντα μελη.
- Όσοι έπιθυμῶν να έκδουσον ύποψηφότητα για τὸ Διοικητικό Συμβούλιο και τὴν Έξελεγκτική Έπιτροπή πρέπει να στείλουν σχετική πηση ύποψηφότητας με χάρη 17 Φεβρουαρίου 1977 στή κάτωθι Διεύθυνση: Ν. Βερνίκος, Μάρτης 25 2ος όροφος - Ἀθήνα.

## ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ Περιπτώσεις αιμορραγίας

1) Αιμορραγία τριχοειδῶν άγγειων.

Όταν ή αιμορραγία είναι πολύ μικρά (πρωκίτις) τότε σταματά μόνη τὴς. Στὴ περίπτωση αυτή καθαρίζουμε τὸ τραύμα με δριζένη ή ολιάνευμα και κατόπιν τὸ έπιδέουμε.

2) Φλεβική αιμορραγία  
Η φλεβική αιμορραγία χαρακτηρίζεται από τὸ ερυθρόμορφο χρώμα του αίματος που τρέχει συνεχῆ ήρεμα. Για να σταματήσει ύπαρχου οι έξῆς τρόποι:

- α) Πιέζουμε τὸ άγγείο που αιμορραγεί με τὰ δάκτυλά μας, ή τοποθετούμε παχύ στρώμα από άποστειρωμένες γάζες πάνω από τὸ τραύμα που αιμορραγεί καὸ πιέζουμε για λίγη ώρα δαυτου να σταματήσει ή αιμορραγία.
- β) Αν δὲ σταματήσει τότε περιφύγουμε τὸ μέλος αν είναι άκρον με σφικτήρα μεταξύ του τραύματος και τὸ άκρον (περιφέρειες).
- γ) Η περιφίση πρέπει να χαλαρώνεται ανά 20 λεπτά για να μην έπιφέρει νέκρωση. Αφού σταματήσει ή αιμορραγία τὸ τραύμα έπίδενεται και καθαρίζεται.

3) Ἀρτηριακή αιμορραγία.  
Τὸ αίμα είναι θαθ κόκκινο και άναπνῶν από τὸ τραύμα με τινύγματα.

Ένεργούμε ως εξής:

- α) Πιέζουμε πολλή ώρα με τὰ δάκτυλά μας τὸ άγγείο που αιμορραγεί ή προσπαθῶμε να διακόψουμε τὴ ροή του αίματος πιέζοντας τὴν κυρία άρτηρία πῶς ο' ένα όστυόν.
- β) Αν δὲν σταματήσει τότε περιφύγουμε τὸ μέλος μεταξύ τραύματος και κέντρου (κορδῆς) αν είναι άκρον με σφικτήρα ή ελαστικό σωλήνα, ματηρή, λωρίδα φθασματος κ.λπ. Η περιφίση πρέπει να χαλαρώνεται ανά 20 λεπτά.
- γ) Αν ή αιμορραγία δὲν σταματά καλούμε τὸν γιατρό.

4) Αιμορραγία τὴς μήτης (νιφραγία) παρουσιάζεται συχνά και πρόβλημα από πτώση, ή από τραύμα ή από ήλιαση κ.λπ. Όταν καταρρατείται συχνά πρέπει να καθαίζουμε στο γιατρό για θερα-

πεία τὴς αιτίας που τὴ προκαλεί. Όταν ή αιμορραγία είναι μεγάλη τότε πιέζουμε τὸ ρουθούνι που αιμορραγεί με τὰ δάκτυλά μας κρατώντας ψηλά τὴ κεφαλή. Επίσης δάζουμε κρυές κομπρέσες στήν κεφαλή και στο μέτωπο του παθόντος.

5) Πνευμονική αιμορραγία.  
Προερχεται από διάφορες αιτίες όπως ρήξη άγγείου, υπέρκοπτος, φυματίωση, τραύματα κ.λπ. Παρασιώζεται συνήθως ή και τὸ αίμα είναι ερυθρό και δες (αιμόπτυση).

6) Δὲν πρέπει να φείει τίποτε άλλὰ πρέπει να τὸ δόσουμε λίγο κρύο νερό ή να καταπινη μικρά κομμάτια πάγου. Επίσης δάζουμε κομπρέσες με κρύο νερό στο θώρακα ή κούση πάγου.

7) Στομαχική αιμορραγία.  
Τὰ αίτια που προκαλῶν αυτή τὴν αιμορραγία είναι διάφορα όπως τὸ έλκος του στομάχου ή τὸ δωδεκαδοκτελικό, τραύματα κ.λπ. Τὸ αίμα έχει χρώμα καφετι και ο παθὸν παρουσιάζει άγχρη πρσσωπο, λυποθυμία, εξάνθηση, άδύνατο σφίγμα.

8) Αιμορραγία τὴς μήτης (νιφραγία) παρουσιάζεται συχνά και πρόβλημα από πτώση, ή από τραύμα ή από ήλιαση κ.λπ. Όταν καταρρατείται συχνά πρέπει να καθαίζουμε στο γιατρό για θερα-

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
**ΝΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΥΛΩΝΑΣ**  
Λ. ΒΕΪΚΟΥ 63 - ΓΑΛΑΤΣΙ  
ΤΗΛ. 29.13.666 - 29.10.062

# ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΡΩΝΙΔΙΩΝ

## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ο Σύλλογός μας στην προσπάθειά του να φέρει σ' έπαυξη τή μέλη του και άλλους που δεν είναι ακόμη μέλη, έκανε μία σειρά εκδηλώσεων με την ευκαιρία των εορτών, που, κατά γενική ομολογία, είχαν μεγάλη επιτυχία.

## ΕΚΤΑΚΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΜΥΡΙΔΕΡΓΑΤΩΝ

Όπως μάθαμε από το Υπουργείο Έργων με την υπ' αριθ. 1990/1111/5-1-77 απόφαση της κληρονομιάς που συνηρδύσας έκαρτη οικονομική ενίσχυση από 25 ημερομίσθια, με όρισμένες θέσεις προσημοθέσις.

## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΝΟΜΑΡΧΗ

Ο νέος Νομάρχης επισκέφθηκε την Νάξο και επέθεσε τή μέληφρα έργα που έπελάσσονται. Μάλιστα από τή μάθαμε συνηρδύσας έργολάβους Στράτο Μανωλά και Λαζα για τόν δρόμο του Λυώνα και τή άλλα τών έργα. Μάθαμε επίσης ότι στή σύσκεψη τής Χώρας υπεράσπισης τού Σύλλογου απέναντι στή λαοπλογία τού έργολάβου τών Διοιστών Έργων κ. Μαργαρίτη είχε χαρακτηριστικά ότι εοί Σύλλογοι ελπίε συνεργασίας τών Γ.Γ. αυτή τή πράξη τών συνηρδύσας και τού υποχόμεσας ότι θα είμαστε συμπαροσάτας τού οε κάθε προσπαθεία τού για τήν ορθολογική ανάπτυξη τής Νάξου και τών Κυκλάδων γενικότερα.

Επίσης όπως μάς επτε ο Πρόεδρος τής κοινότητας κ. Άντ. Πρωτοπαπάς ο κ. Νομάρχης υποσέθηκε τήν επίσκεψη τού Δημοτικού Σχολείου, τήν αποπεράσπιση τού δρόμου Λυώνα, και τήν πρόσθηή τών προβλήτων οδουσης και αποχέτευσης τού χωριού.

## ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

Από τή μέχρι τέρους δεδομένα πιστεύουμε ότι τή έκδοση οικονομική ή έκδοση τού ημερολογίου τού Σύλλογου κ' έτσι θα συνηρδύσας ή έκδοση τού και τήν άλλη χρονιά. Παρακαλούμε δους δέν τώ έχουν προμηθευτεί τή τηλεφωνήσων στόν Σύλλογο τών τούσ στωλέ (τηλ. 855.438) ή τώ περάσων τώ τώ πάρον από τή Λέσχη (Κρίσσης 83 - Άνω Κυψέλη).

## ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Τήν Κυριακή 6-2-77 τώ πρωί έγινε ή έτήσια Γενική Συνέλευση τού Σύλλογου με θέματα:

- 1) Απολογισμός Δ.Σ.
- 2) Ανακοίνωση Έλεγκτικής Έπιτροπής.
- 3) Έγκριση γιά τήν εισοδήα μας στήν Ο.Ν.Α.Σ. (Όμοσπονδία Ναξικών Σύλλογων).
- 4) Προγραμματισμός στότων και δράσης γιά τώ 1977.
- 5) Έλεγχος Έφορευτικής Έπιτροπής γιά τήν διεύθυνση τών αρχαιοτήτων. (Λεπτομέρες γιά τή Γενική Συνέλευση γιά τή αρχαιοτήτες θα δημοσιεύσουμε στό έπόμενο φύλλο).

## ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Τήν Κυριακή 27-2-77 από τήν άνατολή μέχρι τή δύση τού ήλιου θα γίνον οί αρχαιοτήτες γιά τήν ανάδειξη νέου ένσεμοσίου Διοικητ. Συμβουλίου και τριμελούς Έλεγκτ. Έπιτροπής.

Τήν Δευτέρα στίς 28-2-77 ώρα 8.00 μ.μ. συνηρδύσας με τήν πρώτη Έπέτειο τών ένκαίνων τής Λέσχης μας, θα γίνει πανηγυρική ανάληψη καθήκων τού νέου Δ.Σ. και θα ακολουθήσει... γλενατή. Θα τονίσουμε γιά άλλη μία φορά ότι ή παρουσία άλλων με τής αρχαιοτήτες είναι απαραίτητη.

## ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΧΩΡΙΟΥ

Μέ τόν πρόεδρο τής Κοινότητας, που ήθε γιά λίγες μέρες στήν Άθήνα, συνηρδύσας τώ προβλήμα τού χωριού και τή πρέπει να κάνομε γιά τήν αντιμετώπιση τούσ.

Τό κύριο θέμα που ήθεμα ήταν τώ Συμυριδικό, και τής προοπτικές που διαγράφονται γιά τήν λύση τού.

Τό Δ.Σ. τόνισε γιά άλλη μία φορά στόν πρόεδρο τού χωριού, είναι στόν χ ε ρ ι τ ώ ν σ μ υ ρ ι δ ε ρ γ α τ ώ ν : να τώ λύσων, γιαντί απ' ό,τι έχει φανεί τώ Κράτος είναι διατεθειμένο να βοηθήσει σέ περίπτωση που οί συνηρδύσας κάνοσν συνεταιρισμό.

Ό,τι έπρεπε να κινή ο Σύλλογος τώ έκανε (συνέκρινε) — ένημερώσεις — μελέτες — καταστάσεις — και έναποκείται στούσ συνηρδύσας και μόνο σ' αυτούς ή παραπέρα προσβήση τού. Θα τούσ θυμίσουμε γιά άλλη μία φορά ότι ο χουνητικός νόμος δέν έχει καταργηθεί και ότι ή προσημοσία τού τούσ άπο-

## ΛΕΣΧΗ - ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Παρακαλούμε τή μέλη μας να βοηθήσων στόν έμπλουτισμό τής βιβλιοθήκης τού Σύλλογου που ώς γνωστόν λειτουργεί σάν δανειστική. Έπίσης τούσ παρακαλούμε γιά τήν συμληρήση τής Λέσχης, ιδιαίτερα όμως τής χαριστικής γωνιάς με τώ τζάκι.

## Δραστηριοποίηση τού ΟΤΕ στή Νάξο

Όλοκληρώθηκε ή ύπόγεια ζεύξη τού τηλεφώνου δικτύου Χώρας — Τριπέδων και συνηρδύσας οί έργασίες γιά τήν ύπογειωση τού δικτύου Τριπέδων — Άγερσάνου και Γαλανούδων — Γλυφάδων.

Σύντομα θα λειτουργήσων τώ άστικό τηλεφώνικό κέντρο Τριπέδων — μετά τήν ολοκλήρωση τής ύπογειώσης τού δικτύου — όποτε οί συνδρομητές θα έχουν στήν διάθεσή τούσ τώ τηλεφώνο όλο τώ 24ωρο.

Σημειώσας: Από Άπτερωφό μέχρι Χώρα όλα τα χωριά είναι στόν αυτόματο. Τά όρενά Χωριά Κεραματί, Κόρωνος, Σκαδό, Καμική, Μέση και Άπόλλωνος νομίζουμε πώς πρέπει και αυτά σύντομα να άποκτήσων αυτόματο άστικό δίκτυο. Είναι πιο άπονομαμένα και οί άνάγκες μεγαλύτερες.

Πατεύουμε πώς ο ΟΤΕ θα λύσει τώ έπρόβληματκάς. (Γιά μās είναι άποπρόβλημα μεγάλου).

Τηλεφωνική ζεύξη Νάξου — Άμοροσ. Η Άμοροσ μπαίνει στό κομμάκι κέντρο τής Νάξου.

# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΟΡΩΝΙΔΑΣ ΝΑΕΟΥ

Στίς 19-12-1976 έγινον άρχαιοτήτες γιά τήν ανάδειξη νέου Δ. Συμβουλίου και Έλεγκτικής Έπιτροπής. Ήσαν 284 μέλη. Η προσέλευση θα ήταν μεγαλύτερη αν δέν ήταν άρρώστια. Οί έλεγμένες συνηρδύσας σά άνω στίς 23-12-76. Πρόεδρος Ν. Ε. Λεβονιάνης Άντιπρόεδρος Α. Κουρής, Γραμματέας Μαρία Γ. Βιτρολάου και Τομιάς Δημήτριος Ι. Βιτρολάου. Παρατήρησε όμως στό έπόμενο συμβούλιο γιά λόγους έπαγγελματικού και νέος Τομιάς έκλήχθηκε ο Γιώργος Κ. Κρητικός. Από τή πρώτα συμβούλιο έκλήχθηκαν οί διάφορες έπιτροπές και άνάδωσαν τώ έργο τούσ. Πολλοί συνηρδύσας έχουν πλειασίως τής έπιτροπής βουλήσας και προσβήματα να φέρων βετικά άποτελέσματα.

Μεγάλη δραστηριότητα έχει ή έπιτροπή έκδηλώσων. Έχει διοργανώσει μέχρι τέρους: Στίς 15-1-77 γλέτι στή Λέσχη που άρχισε με κόψιμο πίτας (πρώτη φορά ο Σύλλογος έκοψε πίτα και δέν πρέπει να καθιερωθεί) και στή συνέλευση με ζέδες που έπίσταν οί γυναικες τού Δ.Σ. (τούσ περισσότερες). Τό κέφι που δημιουργήθηκε θυμίζει τήν Κομική τής καλής εποχής.

Στίς 23-1-77 έγινε έκδρομη στήν Παυλίανη τού Παρισναίου.

Στίς 5-2-77 στή Λέσχη διασκέδαση οί νέοι. Σκοπός τής έκδηλώσων άχι μόνο ή διασκέδαση με και ή μεταδύ τών γυναικων και ή γυναικων με τόν σύλλογο και τούσ σκο-

πούσ τού. Και ή έκδηλώση αυτή σήμεσε άπορβήθηκε επιτυχία.

Στίς 6-2-77 έγινε ή γιορτή τής μητέρας.

Επίσης έχουν προγραμματιστεί γιά τόν Φεβράριο στίς 19 χορός τής Λέσχης που θα συνηρδύσας και τήν Καθαρή Δευτέρα και στίς 27 έκδρομη στό Ναύπλιο.

Η Έπιτροπή έκδηλώσων ένημερώνει τώ μέλη τού Σύλλογου με έπιστολή γιά τής έκδηλώσων κάθε μή-

να. Άξιοσημείωτη δραστηριότητα παρουσιάζει και ή Έπιτροπή τής Λέσχης γιά τώ Άθλητικό Τμήμα. Συστήθηκε Έπιτροπή τοπικών προβλημάτων. Όποιοσ άπό τούσ χορηγούσας μπορεί να βοηθήσει στόν τομέα αυτό να τώ δηλώσει στήν Έπιτροπή. Είναι οί πιο άνομακοί τομέας και πρέπει όλοι να βοηθήσων με τώ μπόροςόσας με φέρομε ένα καλό άποτέλεσμα.

Λειτουργεί ή δανειστική βιβλιοθήκη τού Σύλλογου. Όσοι θέλουν μπορούν να δανειζόνται βιβλία γιά μελέτη.

Η Συντακτική Έπιτροπή τής Έφημερίδας κάνει διαγωνισμό γιά τήν ανάδειξη τής καλύτερης αλλησ στην Κομική και Άπόλλωνα. Τά έπαθλα και οί όροι τού διαγωνισμού θα άνακοινωθούν στό έπόμενο φύλλο.

Ο οικονομικός άπολογισμός τού προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου που έγκρίθηκε όμόφωνα από τήν Γενική Συνέλευση:

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1976

Άπό 20-12-75 έως 3-12-76

Α'. ΕΣΟΔΑ	
Εισπραξίες από έφημερίδα	δρχ. 75.700
» » έκδηλώσεις	» 239.177
» » Μπάσ	» 50.000
» » συνδρομές μελών	» 10.045
» » γιά σκοπούσ Σύλλογου	» 38.268
Άπό παλιό Ταμείο	» 47.054,60
<b>Σύνολο έσόδων</b>	<b>» 460.244,60</b>
Β'. ΕΞΟΔΑ	
Πληρωμές γιά έφημερίδα	δρχ. 84.466
» » δργάνωση έκδηλώσων	» 160.597
» » διαμόρφωση Λέσχης	» 69.997
» » Μπάσ κ.λ.π.	» 52.530,20
» » Φάσ, ένδοκια, τηλεφώνο, κοινόχρηστα	» 50.437
» » Έργα και σκοπούσ	» 7.877
» » Γραφική ύλη	» 7.115
» » Διάφορα Έξοδα	» 7.115
<b>Σύνολο Έξόδων</b>	<b>» 433.019,20</b>
Υπόλοιπο	» 27.225,40

## ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

Η ποδοσφαιρική ομάδα που συνδύσας ο σύλλογος Κορωνίδας ήδη έχει παλαιωθεί από πολλούς έτους πατριώτες και έχει δώσει άρκετούσ άγώνες, έχει φέρε δέ άρκετά καλά άποτέλεσματα.

να ολοκληρωθεί ή προσπάθεια δημιουργίας τής ομάδας είναι απαραίτητη ή ένίσχυση είτε ήθη είτε υλική. Οί άγώνες και τή άποτέλεσματα τής «Κορωνίδας» είναι:

Σκαδό	— Κορωνίδα	4—4
-------	------------	-----



Η ομάδα «Κορωνίδας» σάν Άγιο Κοσμά. Κορωνίδα — Σκαδό 2—1 Κορωνίδα — Δόξα Άγ. Αναργύρων 3—2 Κορωνίδα — Άστέρας Κορίνθου 7—1 Κορωνίδα — Άσρατη Γούδας 2—3 Κορωνίδα — Άστέρας Κυψέλης 4—3.

Οί άγώνες συνηρδύσας τώ γυμναστήριο τού Άγίου Κοσμά. Η άναχώρηση γίνεται από γραφεία τού Σύλλογου με πομπή.

Τήν Κυριακή 27-2-77 τώ Φεβράριο ή «Κορωνίδα» θα δώσει άγώνα με ομάδα τού Ναυπλίου στό Ναύπλιο. Συνηρδύσας δέν γίνει και έκδρομη τού σύλλογου στό Ναύπλιο. Για

Αυτόματο Τηλέφωνο Κωμιακής 02.852.2729

# Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΙΤΙΚΩΝ ΣΠΗΛΙΩΝ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στίς 19 Άνω. 1977 ή έτήσια έκδηλώση τής Έλεγκτικής Σπηλαιολογικής Έταρείας στό ένοδοχείο ΚΑΡΑΒΕΛ. Η μεγάλη αίθουσα τού ένοδοχείου ήταν κατάμεστη από έκπροσώπους έκδρομικών σωματείων και τοπικών συλλόγων τής Χώρας μας, Δ) τών ύπολλώνων Γεωργίας και Σύντομοσών, Τραπεζών, Δημόσων κ.ά. καθώς και τού Έλεγκτικού Όργανισμοσού Τουρισμού.

Ο Γενικός Γραμματέας τού Ε.Ο. Τ. κ. Τζαννιτάκης τόνισε τή σημασία τής σπηλαιολογικής έρευνας γιά τήν άναπτύξη τού τουρισμού τής Χώρας μας και ή Πρόεδρος τής Έταρείας κ. Άννα Πετροκλήσας άφέρσε άριστωνα σημαστικά σπηλαία τής Περσίδας μας που πρέπει να τούσ δοθεί προτεραιότητα τουριστικής άξιοποίησης (6.500 σπηλαία έχουν έξερευνηθεί, 100 κρινονται τουριστικά, προτεραιότητα κατά τήν ΕΣΕ στό νομό Κυκλάδων πρέπει να δοθεί στό σπηλαία ΝΑΞΟΥ (ΖΑ), ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ, ΚΥΘΟΝΟΥ, ΣΕΡΙΦΟΥ, ΣΠΗΝΟΥ και ΜΗΛΟΥ.

Ο φαντασμαγορικός διάκοσμος τών σπηλαίων αυτών παρουσιάστηκε με ολάνη.

Η τυχρή ρυπή υκτερίδα, έμνηση τής Έλεγκτικής Σπηλαιολογικής Έταρείας έπρεσε στό Σύλλογο «Ηρακλειώτων» που παρίσταν στήν έκδηλώση μαζί με έκπροσώπους τής Νάξου και τήν συνεργά-

δα τής Ε.Σ.Ε. Κα Άλεξάνδρα Ν. Βαλληνδρά. Η τυχρή ένωση τής «Ηρακλεία» που μαραζώνει συνεχώς από Έλληνα μοναδικό δρόμο τής, φατισμό, λιμοσού και κινδυνεί να έρημώσει. Ο Σύλλογος «Ηρακλειώτων» άνέθεσε στήν Κα Βαλληνδρά να παραλάβει έπίσημα έκ μέρους τού σύλλογου τήν τυχρή υκτερίδα, άναγνωρίζοντας τής προσέλευση τής γιά τήν τουριστική άξιοποίηση τής «Ηρακλείας» και τήν σύνδεση τών σπηλαίων ΖΑ και ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ.

Η Κα Βαλληνδρά δέν έχασε τήν ευκαιρία να πεί δημόσια στόν Γεν. Γραμματέα Τουρισμού ότι ή τύχη τού ύποδοκείου ότι πρέπει να δώσει ιδιαίτερη σημασία στήν τουριστική άξιοποίηση τών Κυκλάδων που θα συντελέσει στήν έπιλυση πολλών προβλημάτων τούσ καθώς και στή Τουριστική σύνδεση τών σπηλαίων ΖΑ και «Ηρακλείας» με τόν άναρτικό δρόμο «Ηρακλείας» και Φιλιά — Κελαντού να δοθεί στό σπηλαία ΝΑΞΟΥ (ΖΑ), ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ, ΚΥΘΟΝΟΥ, ΣΕΡΙΦΟΥ, ΣΠΗΝΟΥ και ΜΗΛΟΥ.

Ο φαντασμαγορικός διάκοσμος τών σπηλαίων αυτών παρουσιάστηκε με ολάνη.

Η τυχρή ρυπή υκτερίδα, έμνηση τής Έλεγκτικής Σπηλαιολογικής Έταρείας έπρεσε στό Σύλλογο «Ηρακλειώτων» που παρίσταν στήν έκδηλώση μαζί με έκπροσώπους τής Νάξου και τήν συνεργά-

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΚΑΔΙΩΤΩΝ — ΜΕΣΣΟΡΗ ΝΑΕΟΥ  
ΕΔΡΑ ΑΘΗΝΑ  
ΦΑΙΔΡΙΑΔΩΝ 121 — ΤΗΛ. 8628.400

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

Ο Σύλλογός μας σάς προσκαλεί στή συνεστίαση και χορό που όργανώνεται τήν τελευταία Παρασκευή τής Αποκρηξής 18 Φεβράρη ώρα 9 μ.μ. στό κέντρο τών Α) φρόν ΚΟΡΡΕ «ΑΝΕΣΙΣ» (Λεωφ. Γαλατσίου 80, στάση Γεφυράκι, Τηλέφ. 2919.270).

Πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τούσ καλλιτέχνες:

- ΜΑΡΙΑΝΑ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ
- ΚΩΣΤΑ ΚΟΝΙΤΟΠΟΥΛΟ
- ΓΙΟΥΛΑ ΣΦΥΡΟΕΡΑ
- ΣΤΑΘΗ ΚΟΥΚΟΥΛΑΡΗ

Έκτακτη συμμετοχή — Για πρώτη φορά στή σαιζόν τ ής

ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΟΝΙΤΟΠΟΥΛΟΥ - ΔΕΓΓΑΧΗ

Θά μάς συντροφεύσει ως τώ πρωί με τή δική τής ηχηστικά τραγούδια

ΜΕΝΟΥ: Ποικιλία, Σαλάτα, Μπριζόλα, Φρούτα.

ΤΙΜΗ ΔΡΧ. 250

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΟΡΩΝΙΔΑΣ ΝΑΕΟΥ

ΛΕΣΒΟΥ 7 — ΓΑΛΑΤΣΙ ΤΗΛΕΦ. 291.33.69

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Έπιτροπή Έκδηλώσων τού Σύλλογου Κορωνίδας Νάξου σάς καλεί στίς έκδηλώσεις που ήκει προγραμματιστεί γιά τώ μήνα Φεβράριο (Το) 19—2—77 (Σάββατο) άποπρόβλημα γλέτι στή Λέσχη τού Σύλλογου, μεζέδες, κρασί κομιαστικό — τασιμπονοταίμακας, χορός, γλέτι που δέν συνηρδύσας και τήν Καθαρή Δευτέρα όλη μέρα με υψητή

σήμες μεζέδες, δροχτοκούκια, δράσεις πατάτες κ.ά.

20) 27—2—77 (Κυριακή) έκδρομη στό Ναύπλιο όπου ή ποδοσφαιρική ομάδα τού Σύλλογου «ΚΟΡΩΝΙΔΑΣ» θα δώσει άγώνα με ομάδα τού Ναυπλίου.

Η παρουσία σας είναι απαραίτητη σέ όλες τής έκδηλώσεις.

## Συλλαλητήριο στή Σύρο γιά τή ναυπηγεία

Τό Έργοσπολλητικό Κέντρο Κυκλάδων και τώ Δημοτικό Συμβούλιο Έρμυθούλης, με ήφρησματα και τηλεφωνήματα τούσ προς τήν κυβέρνηση, τή Βουλή, τά κόμματα, τόν Υπό κλπ. διαμαρτυρόνται γιά τήν προποσπιση τής συμβάσεως, τών ναυπηγών Νεαρού Σύρου, που έχει σάν άποτέλεσμα τήν άποκατάσταση τής έταρείας από τήν ύποχρέωση γιά τήν κατασκευή μόνιμης δεξαμενής.

Στίς διαμαρτυρίες τονίζεται επίσης ότι ή άνασέρηση τής συμβάσεως που έγινε χωρίς τώ γνώ-

ρίζει κανείς, θα έχει καταστρεπτικές έπιπτώσεις στούσ έργαζόμενους στήν έπιχείρηση και στήν οικονομία τού νησιού.

Έξ άλλων, καλείται ή κυβέρνηση να άκυρώσει τήν πράξη άνασέρησης τής συμβάσεως γιά τή άποκατάσταση τής ναυπηγείας Νεαρού, να κατασκευάσων τήν μεγάλη δεξαμενή τών 50.000 τόνων και να άποφασίσων όμοιας έπιλύσεις έργαζόμενων.

Τέλος, άναγνέσεται, ότι σύντομα θα προσεκοποσθίει μεγάλο συλλαλητήριο τού λαού τής Σύρου.

## ΟΙ ΧΩΡΑ-Ι-ΤΕΣ

ΕΚΟΦΑΝ ΤΗΝ ΠΙΤΑ ΤΟΥΣ

Στίς 26 Γενάρη έγινε ή καθιερωμένη κατά ήθος τού Σύλλογου Χωραϊτών στό ένοδοχείο «Πιτάνια». Η έκδηλώση είχε επιτυχία, ώς πάρος ύπόμνησε ότι ο Σύλλογος δημιουργήθηκε πριν από λίγο καιρό. Μέσα σέ άτμόσφαιρα θερμά πα-

τριαστική μίλησε ο πρόεδρος τού Σύλλογου κ. Χατζηανδρέου τού άνασέρθηκε με λίγα λόγια στή δραστηριότητα τού Σύλλογου και τούσ μελλοντικούς στόχους. Έντύπωση, όμως, προέβησε τώ ότι ο Όμιλητής δέν άνασέρθηκε καθόλου στή δημιουργία τής Όμοσπονδίας Ναξικών Σύλλογων και στή θέση τού Σύλλογου απέναντι σ' αυτή.

Αυτόματο Τηλέφωνο Απόλλωνα 02.85.22.993